
 

Општинско основно училиште „Ацо Шопов“-Бутел, Скопје 

КОДЕКС НА ОДНЕСУВАЊЕ ВО УЧИЛИШТЕТО 
(ученици, вработени, родители) 

 

 Почитувај го Куќниот ред на училиштето  

 Почитувај ги одлуките на органите во училиштето  

 Не прави дискриминација  

 Меѓусебно почитување (ученик, родител, вработени)  

 Со својот лик, однесување, говор и култура биди пример за останатите  

 Гради однос на пријателство, меѓусебно почитување, емпатија, разбирање и 

соработка  

 Биди совесен одговорен, хуман и емпатичен 

 Остварувај коректна комуникација без  напади и навреди  

 Почитувај го мислењето и ставот на другиот 

 Залагај се и бори се за своето достоинство  

 Не користи закани, заплашувања и телесни  казни  

 Проблемите решавај ги на мирен начин со разговор и сослушување на 

засегнатите, не со насилство  

 Ако погрешиш извини се  

 Не носи во училиштето непотребни предмети кои може да ја нарушат твојата 

безбедност /здравје и безбедноста/здравјето на другите  

 Грижи се за инвентарот во училницата и  училиштето  

 Се што е намерно оштетено во училиштето целосно го плаќа сторителот  

 Грижи се за личната хигиена и хигиената во училиштето, фрлај ги отпадоците 

во корпа 

 Не доцни на часовите  

 Почитувај го времетраењето на часот  

 Исклучи го звукот на мобилниот телефон за време на часот и стави го во 

соодветната кутија  

 На часот биди подготвен, внимателен и извршувај ги своите обврски  

 Не конзумирај храна и пијалоци за време на часот  

 Оценувај/очекувај оценка без оглед на другите оценки  

 Навремено и ефективно споделувај информации  

Кодексот на однесување претставува документ во кој се поставени принципите и правилата на 

однесување во училиштето (на раководниот кадар, наставниците, стручните соработници, 

административно-технички персонал, учениците и родителите). Кодексот е изработен со учество на 

претставници на сите засегнати за животот во училиштето, а неговото усвојување се спроведе низ 

транспарентна процедура. Училиштето има пишани процедури за постапување во случај на 

прекршување на принципите и правилата на однесување пропишани со кодексот и таквите 

процедури ги спроведува во практика. Кодексот на однесување е важен за создавање на безбедна, 

позитивна и полна со почит околина за учење.  Почитувањето на кодексот  ќе му овозможи на 

училиштето: да го менаџира однесувањето ефективно; да промовира позитивно однесување; да 

одговори и санкционира на неприфатливото однесување.  

Доброто однесување во училиштата е клучно  за добро образование. Добро управуваните 

училишта создраваат култури каде што и учениците, вработените и родителите се чувствуваат 

безбедно и достоинстевено.  Да се научат  како да се однесуваат добро  и  правилно во контекстот  

во кој се наоѓаат е витално за сите деца да успеат во нивниот личен развој.  Меѓусебна почит 

помеѓу сите членови  во училишната средина е сржта на овој кодекс.  Нашето училиште  очекува 

однесувањето да биде на висок стандард. Доброто однесување треба да  се учи, моделира, 

оформува и награди.  Сите вработени треба да ги пренесат училишните очекувања, рутини, 

вредности и стандарди преку  нивното однесување  во секоја интеракција со учениците. 

 


